
 

Άσκηση 2.14α σελ.93 
Ένα δείγμα 4,0 mol O2  είναι αρχικά περιορισμένο σε 20dm3

 στους 280Κ και μετά 

υφίσταται αδιαβατική εκτόνωση ενάντια σε σταθερή πίεση 78,5 kPa έως ότου ο 

όγκος αυξηθεί κατά ένα παράγοντα 4,0. Υπολογίστε τα q, w, ΔΤ, ΔU και ΔΗ.  

(Η τελική πίεση του αερίου δεν είναι υποχρεωτικά 78,5 kPa.) 

 

Λύση 

  𝑊 = −𝑃𝑒𝑥𝛥𝑉 

  Μετατρέπω σε S.I. μονάδες 

  600 Torr → 80 KPa 

          Vi=20dm3 = 20(10-1m)3 = 20*10-3m3 

         Vf=3 Vi = 60*10-3m3 

 

  

 

𝑊 = −80 ∗ 103𝑃𝑎(60 − 20)10−3𝑚 = −3200𝐽 = −3.2𝐾𝐽 

Εφόσον είναι από τον 1ο νόμο 

𝛥𝑈 = 𝑞 +𝑊 
𝑞=0
⇒    𝛥𝑈 = 𝑊 = 3.2𝐾𝐽 

Από τον ορισμό του 𝐶𝑉: 𝐶𝑉 = (
𝜃𝑈

𝛩𝛵
)
𝑉

 

Δίνεται (σελ. 1025) το cp,m=29.355J/K/mol 

όμως για ιδανικό αέριο: 𝐶𝑝 − 𝐶𝑣 = 𝑛𝑅  ή  𝐶𝑣 = 𝑛𝑐𝑝,𝑚 − 𝑛𝑅 ⇒   𝐶𝑣 = 𝑛(𝑐𝑝,𝑚 − 𝑅) 

Συνεπώς, 𝑛(𝑐𝑝,𝑚 − 𝑅) =
𝛥𝑈

𝛥𝛵
  𝛾𝜄𝛼 𝐶𝑉 ∼ 𝜎𝜏𝛼𝜃𝜀𝜌ό   

𝛥𝛵 =
𝛥𝑈

𝑛(𝑐𝑝,𝑚 − 𝑅)
=

𝑊

𝑛(𝑐𝑝,𝑚 − 𝑅)
 

⇒ 𝛥𝛵 =
−3,2𝐾𝐽

4(29.355𝐾−1𝑚𝑜𝑙−1 − 8.314𝐽𝐾−1𝑚𝑜𝑙−1)
≈ −38𝐾 

𝐻 = 𝑈 + 𝑝𝑉 ⇒ 𝛥𝐻 = 𝛥𝑈 + 𝛥(𝑝𝑉) = 𝛥𝑈 + 𝛥(𝑛𝑅𝑇) = 𝛥𝑈 + 𝑛𝑅𝛥𝛵     𝜏έ𝜆𝜀𝜄𝜊 𝛼έ𝜌𝜄𝜊 

𝛥𝐻 = −3200𝐽 + 4 ∗ 8.314 𝐽𝐾−1(−38𝐾) = −4.46𝐾𝑇 

 

 

Δεδομένα:  

4mol O2 

Vi=20dm3 

Ti=270K 

Pex=600Torr 

Vf=3 Vi 

q, w, ΔΤ, ΔU, ΔΗ 

Αδιαβατική εκτόνωση → q=0 
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